

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

27 ФЕВРАЛЯ

1947 года

ЧЕТВЕРГ

№ 24 (1099)

Обращение ленинградцев адресовано всем трудящимся Советского Союза и в особенности металлургам, угольщикам и нефтяникам, от работы которых прежде всего зависит успешное выполнение всего народнохозяйственного плана.

(„ПРАВДА“).

## Создать условия для нормальной работы доменщиков

Отвечая на патристический призыв трудящихся города Ленина, доменщики включились в соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Они обязались наращивать фонд сверхпланового чугуна, обеспечить возросшие потребности народного хозяйства металлом.

Но намерения и стахановский труд одних доменщиков — это еще не все для достижения цели, т. к. их работа во многом зависит от горняков, транспортников, коксовиков, которые снабжают домы необходимыми материалами.

На сегодня нельзя признать работу этих всех цехов слаженной. Несмотря на устранение трудностей, имевших место в условиях зимы, все же нормальное снабжение доменных печей не налажено, печи простаивают.

В большой претензии доменщики к коксовикам. С начала февраля качество кокса значительно снизилось. Отход кокса на приделах увеличился на 10 процентов. Кокс замусорен, зольность поднялась до 15, а в отдельные дни до 16 процентов вместо 13 процентов. Это потому, что коксовики невнимательно забирают уголь со складов, берут его с землей и другими примесями.

Резкие колебания имеет кокс по влажности. Вместо нормы — 3 процента — влажность колеблется в течение смены несколько раз, достигая 3,2—4,8 — 6,6 и 9 процентов. 18 февраля кокс, выданный из печей второго блока (начальная т. Дорогобид), имел влажность 12,32 процента.

То же можно сказать и о барабанной пробе. Вместо нормы 305—310 килограммов она колеблется от 204 до 317 килограммов, а 18 февраля снизилась до 195 килограммов.

Неоднородность кокса по всем этим показателям мешает доменщикам правильно составить шихту, обеспечить ровный ход печей.

Сдерживает доменщиков и плохая работа Алаповского известкового карьера. Начальник карьера т. Гуров ежедневно задерживает отгрузку известняка, создавая простой доменных печей. Поэтому 23 февраля все печи доменного цеха работали только по 2 часа. На следующий день печи №№ 1, 2 и 5 работали без известняка в течение часа. 25 февраля из-за остановки дробилки на известковом карьере в доменный цех известняк совсем не поступал.

В бункерах доменного цеха нет необходимого запаса известняка, агломерата и руды. Шопрука руды на рудном складе горного управления заливается до 5 часов вместо двух, маршруты с рудой идут к цеху по три-четыре часа, вместо одного часа. Начальник пятого района внутризаводского железнодорожного транспорта т. Путинцев раньше оправдывался снежными заносами, теперь эта причина отпала, а положение все же не улучшилось.

Следует добавить, что качество руды и агломерата крайне непостоянное. В один и тот же день содержание железа в руде и агломерате колеблется от 48 до 62 процентов. Руда не усредняется. Поэтому доменщики не могут обеспечить ровный ход печей, снижается количество и качество чугуна, изнашиваются печи.

Так продолжаться не может. Нужно создать все условия для нормальной работы доменщиков. Обязанность горняков, коксовиков, транспортников — повысить качество работы, помочь доменщикам в их борьбе за выполнение обязательств, взятых в ответ на призыв ленинградцев.

**П. ЮДИН**, десятник бункерной станции доменного цеха.

## Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетки!

### В честь 30-й годовщины Октября

В ответ на призыв трудящихся города Ленина мы, прокатчики первого стана «300» смены инженера т. Серепина и мастера т. Тимошенко, обязуемся:

Шире развернуть социалистическое соревнование и к славной годовщине Октября закончить программу второго года сталинской пятилетки.

Снизить выход второсортной продукции по горячему прокату до 0,5 процента и настолько же по готовому прокату.

Снизить брак до 0,5 процента.

Делать перевалку одной клетки в среднем за 20 минут, а переход на новый калибр не больше 10 минут.

Резать на каждые ножницах по 200 тонн за смену.

Мы требуем создать нам нормальные условия для высокопроизводительной работы: бесперебойно снабжать стан газом, заготовкой и своевременно убирать готовую продукцию.

Наше слово будет нерушимо. Сделаем все возможное, чтобы страна имела больше прокатных изделий.

**По поручению коллектива смены:** Н. НАУМОВ, А. КАРПОВ, П. ЗИМА, В. ШУЛЯКОВСКИЙ, вальцовщики; Г. КУЛАГИН, подручный вальцовщика; Т. ПАРФЕНОВ, Г. СИДЕНКО, резчики.

### По призыву ленинградцев

Рабочие стрелочной мастерской внутризаводского железнодорожного транспорта поддерживают великий почин трудящихся города Ленина. Они решили по примеру ленинградцев завершить годовой план к 7 ноября, повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом на 20 процентов, снизить себестоимость на 10 процентов, реализовать 20 рационализаторских предложений с годовой экономией 100 тыс. рублей.

Коллектив мастерской с первых дней держит свое слово. Пример показывает токарь комсомолец Хибатуллин Мусалит. Он обязался к 30-й годовщине Великого Октября выдать полторы годовых нормы. В январе он выполнил более полутора норм, а за двадцать дней февраля выполнил норму на 224 процента.

Сверловщик Николай Захаров в прошлом году выполнил две с половиной нормы. Сейчас он работает слесарем по ре-

монту электропроводов и выполняет норму на 148 процентов. Он обязался темпом не снижать и к 7 ноября завершить годовой план.

Конкретные повышенные обязательства взяли и комсомолец фрезеровщик Надежда Бориклина, комсомолец строгальщица Галина Веселовская, сборщики Иван Гнеушев, Федор Рытов, слесарь Николай Пилунов, автогенщик Петр Бернадский и другие.

Они серьезно относятся к делу, ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов. Поэтому в феврале процент выполнения плана значительно повысился — январский план выполнили на 100,1 процента, а выполнение февральского плана идет на уровне 105 процентов.

**Г. АНДРИЯНОВ**, заместитель начальника стрелочной мастерской ЖДТ.

### Вызов коллектива службы движения принят

В паровозном депо на многолюдном митинге паровозники обсудили обращение ленинградцев и вызов на соревнование коллектива службы движения внутризаводского транспорта.

Митинг прошел под лозунгом: больше здоровья паровозов, поможем металлургам с честью выполнить годовую программу!

Коллектив паровозной службы взял обязательства:

Ежемесячно выполнять производственную программу по всем показателям.

Годовой план текущего ремонта паровозов выполнить на 101, а среднего и капитального ремонта — на 102 процента.

Производить ремонт паровозов строго по графику.

Улучшить качество ремонта и выпускать из депо каждый паровоз в отличном состоянии.

Снизить себестоимость ремонта на один процент.

Развернуть лунинское движение среди паровозников.

Принять вызов ленинградцев и добиться первенства в социалистическом соревновании.

### На 100 тысяч тонн больше

За последние два года обжимщики много сделали для повышения производительности блумингов. Они — технически усовершенствовали нагревательные колодцы, улучшили состояние механизмов, нашли более рациональный метод калибровки; за счет упорядочения технологии и укрепления производственной дисциплины повысили производительность в горячий час и вот уже два года подряд значительно перевыполняют программу.

Обсуждая обращение ленинградцев, обжимщики по-хозяйски отнеслись к изысканию дополнительных источников увеличения производства. Они твердо заявили, что наведут порядок на всех участках, широко развернут социалистическое соревнование, увеличат производительность блумингов в нынешнем году по сравнению с прошлым годом на 100.000 тонн металла по всаду и досрочно закончат годовой план.

Обжимщики обязуются строго по графику и заказам снабжать все сортовые станы заготовкой, не допуская задержек; сэкономить не менее 5 проц. условного топлива и 3 проц. электроэнергии; повысить производительность труда на 10 процентов по сравнению с прошлым годом; снизить себестоимость металла на один процент; охватить технической учебой 500 рабочих.

### Рекорд токаря Шермана

Передовые стахановцы основного механического цеха подкрепляют свои обязательства производственными успехами.

Пример показал молодой токарь-коммунист т. Шерман. 23 февраля — в день Советской Армии он, изготовляя фляжку по заказу горного управления, выполнил сменное задание на 1100 процентов.

По восемь норм в этот день выполнили фрезеровщик т. Белицкий и токарь т. Брюнишина.

**В. УШАНОВ**, председатель цехового комитета основного механического цеха.

### Станочники выполняют обязательства

Коллектив цеха куста мартена в ответ на обращение ленинградцев обязался выполнить годовой план к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции.

Все станочники взяли повышенные обязательства и за выполнение их ежедневно борются.

25 февраля строгальщик т. Устинов, отвечая на призыв ленинградцев, выполнил задание на 160 процентов, при хорошем качестве работы. Такие же показатели имеют токари тт. Скоробогатов, Чемякин. Токарь комсомолец т. Клышнев выполнил две нормы.

**Ю. МУРАХОВСКИЙ**, начальник смены.

### Ответ вырубщика Рябикова

Передовой вырубщик ад'юстажа сортопркатного цеха Александр Рябиков отвечает ленинградцам высокой производительностью труда. Стахановец систематически вырабатывает полторы—две нормы, а на днях при вырубке трубного металла выполнил задание на 500 процентов.

Так надо работать каждому вырубщику.

**Ф. КАРПЕНКО**, начальник смены.

### Каждый день — час простоя

Я соревнуюсь со сталеваром-златоустовцем т. Ревнивецким за досрочное завершение годового плана. Подписывая социалистический договор, я учел все свои возможности и взял повышенные обязательства. Но выполнение их задерживается из-за систематических простоев мартеновской печи.

С начала года транспортники показали свою неподготовленность к работе зимой. Не улучшилось положение и в феврале. Ежедневно транспорт не доставляет вовремя руду, известняк.

На десятой большегрузной печи 26 февраля я выпустил плавку в 11 часов 10 минут, а к завалке приступил в 12 часов 30 минут. Если из срока между выпуском плавки и началом завалки вычесть 25 минут на заправку, то видно, что печь стояла из-за отсутствия руды и известняка один час. Эта же завалка длилась почти до окончания смены, т. е. не были поданы вовремя сырые материалы.

Теперь, когда есть газ, чушун, надо работать на полном ходу, а у нас происходят простои.

**М. КАЗАКОВ**, сталевар печи № 10 второго мартеновского цеха.

## В заводском партийном комитете

### О работе политшкол

На днях заводской партийный комитет обсудил вопрос о работе политшкол на заводе. Партком отметил, что партийные организации цехов проделали значительную работу по созданию политшкол, которых в настоящее время на заводе имеется 46 с охватом 673 слушателей.

В политшколах учатся молодые коммунисты, не имеющие достаточной общеобразовательной подготовки и не умеющие еще самостоятельно работать над повышением своего идейно-политического уровня. Руководителями политшкол являются наиболее подготовленные пропагандисты.

В подавляющем большинстве политшкол занятия проходят нормально, при хорошей посещаемости и активности слушателей. Особенно хорошо работают политшколы в парторганизациях доменного, сортопрокатного, второго и третьего мартеновских цехов, ЦЭС, цеха подготовки составов и другие.

Вместе с этим в ряде политшкол были выявлены серьезные недостатки. Так, например, при организации политшкол не всегда учитывалась общеобразовательная подготовка коммунистов, в результате чего в некоторых школах имеются слушатели, которым нужно учиться в школе малограмотных. В отдельных цехах политшколы организованы без учета работы коммунистов по сменам, что отражается на посещаемости занятий.

Партийный комитет отметил, что в ряде политшкол низкая посещаемость занятий слушателей. В листопрокатном и газовом цехах посещаемость составляет 50 процентов, в котельноремонтном — 70 процентов, в цехе ремонта промышленных печей — 66 процентов. Неудовлетворительно работают политшколы парторганизации модельного цеха (секретарь т. Галь), листопрокатного цеха (секретарь т. Политун), ЖДГ (секретарь т. Сазонов).

Заводской партийный комитет предложил секретарям парторганизаций цехов усилить контроль за работой политшкол, не допускать срывов и переносов занятий, принимать необходимые меры к обеспечению нормальной посещаемости занятий каждым слушателем и обратить особое внимание на повышение качества учебы.

Партком рекомендовал секретарям парторганизаций до 5 марта обсудить на партсобраниях доклады руководителей политшкол с тем, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе политшкол и добиться коренного улучшения в учебе коммунистов.

### В помощь агитатору

Широко разъясняя металлургам патристический призыв ленинградцев — выполнить в тридцатой годовщине Великого Октября производственный план второго года послевоенной пятилетки, агитаторы должны глубоко раскрыть трудящимся все возможности увеличения производства на Магнитогорском комбинате в конкретных цифрах.

Приводим ряд данных по экономии.

От сокращения расходных коэффициентов по металлу на прокате на один процент экономия в месяц составит 750.000 руб.

От сокращения расхода огнеупоров по комбинату на один процент экономия в месяц составит 26.000 рублей.

От сокращения расхода топлива на комбинате на один процент экономия в месяц составит 340.000 рублей.

От сокращения расхода электроэнергии на комбинате на один процент экономия в месяц составит 42.000 рублей.

От сокращения расхода пара на комбинате на один процент экономия в месяц составит 102.000 рублей.

От сокращения расхода промышленной воды на комбинате на один процент экономия в месяц составит 7.200 рублей.

Снижение себестоимости товарной продукции на один процент даст в месяц экономии 900.000 рублей.



В день 29-й годовщины Советской Армии, 23 февраля, в Правобережном районе города открылся новый образцовый магазин № 42 ОРСа комбината. На снимках (слева): продавец Лидия Шишкова отпускает товары покупательнице, (справа) зав. протомварным отделом Л. Т. Кострицкая готовит товары к продаже. Фото К. Шитякова.

## Своевременно и образцово подготовиться к весеннему севу

Еще задолго до весны коллектив работников совхозов ОРСа — крупнейшей производственной базы магнитогорских металлургов — развернул подготовку к весеннему севу, чтобы добиться резкого повышения урожайности и вдоволь снабдить трудящихся комбината картофелем, овощами и другими продуктами сельского хозяйства.

В этом году нам необходимо обработать 13800 гектаров уборочной площади, что примерно на 600 гектаров больше прошлогодней, и обеспечить укос сена с 9 тысяч гектаров. Мы должны посеять 700 га овощей и 1300 га картофеля, остальную пашню засеять зернобобовыми и кормовыми культурами. Из этого видно, какой огромный объем работы предстоит выполнить в текущем сельскохозяйственном году.

У нас достаточно семян для обеспечения посева зернобобовых и кормовых культур. Имеется семенной картофель, полностью обеспечены и семенами овощных культур, за исключением огурцов. Приняты меры к тому, чтобы иметь и эти семена.

Особое внимание уделяется удобрению полей, главным образом, овощных и картофельных. Мы должны вывезти в закрытый грунт не менее 8,5 тыс. тонн навоза. На сегодня вывезено более 5 тыс. тонн. В открытый грунт следует вывезти 10 тыс. тонн. Уже вывезено около 5 тыс. тонн. Кроме того, будет внесено до 300 тонн минеральных удобрений, часть которых необходимо получить извне. Пока что получено 50 тонн суперфосфата. Следует еще завезти 70 тонн суперфосфата и 80 тонн калийных солей.

Своевременная и тщательная обработка почвы должна послужить основой к тому, чтобы вырастить на каждом гектаре в среднем не менее 15 тонн овощей. На картофельных полях мы проведем повышенную агротехнику. Отбирается лучший семенной картофель, будет произведена повышенная норма высева на площади в 300 га с тем, чтобы получить с каждого гектара этой площади в среднем не менее 15 тонн картофеля.

Нам необходимо обеспечить капустной и помидорной рассадой 350 га пашни, для чего надо иметь 20 тыс. рам, парников и около 10 тыс. квадратных метров стеленных гряд. Однако у нас не совсем благополучно с этим делом. Мы кое-как наберем

стекла на 7—8 тыс. рам, а остальные рамы стеклить нечем. Большие затруднения также испытываем мы с лесом. Нам нужно обновить до 5 тыс. рам. Заказы выданы ремонтно-строительным цехам комбината, УКХ и УКС, но они не имеют леса, а отдел снабжения комбината не обеспечивает нас ни лесом, ни стеклом. В этом направлении работникам отдела снабжения нужно проявить больше настойчивости и добиться получения нужного количества стекла и лесоматериала.

Совхозы ОРСа имеют 81 трактор. По плану ремонт всех тракторов нужно закончить к 1 марта, но по совхозам Северный и Муравейник ремонт несколько затягивается из-за отсутствия роликовых и шариковых подшипников, которыми все еще не обеспечил нас полностью главный механик комбината т. Матвиевский.

Заслуживает похвалы коллектив ремонтников совхоза МОС, руководимый лучшим механиком И. Д. Власенко. Все 36 тракторов совхоза готовы были уже к 1 февраля. Государственная комиссия приняла тракторы с хорошей оценкой.

Ремонт всех 95 плугов закончен. Борозны перебраны. Тяжело с сеялками. Остальные прицепные сельскохозяйственные орудия успешно ремонтируются и к 15 марта будут готовы к севу.

На основе заданий Министерства черной металлургии мы приступили к составлению промплани для каждого совхоза, отделения, бригады. Каждая бригада заранее будет знакома с площадью посева и объемом работ вплоть до окончания уборки урожая.

За время своего существования в наших совхозах выросли замечательные кадры. Много делают для успешного проведения сева и получения богатого урожая директор совхоза МОС т. Бобровский, агрономы тт. Попов, Черников, Лиманцев, трактористы тт. Сушко, Мензелинцев, Майшев, Кравченко и многие другие.

В нынешнюю весну перед нами стоят большие задачи. Несмотря на серьезные трудности, коллектив работников подсобного хозяйства комбината сумеет обеспечить своевременную подготовку к весеннему севу и провести его в сжатые сроки.

**А. МОСВЕВСКИЙ, начальник сельхозсектора ОРСа комбината.**

### Не выполняют заказы сельского хозяйства

По приказу директора комбината начальник механического цеха т. Белов обязан выполнить ряд очень важных заказов на запасные части для сельскохозяйственных машин совхозов ОРСа комбината. К сожалению, т. Белов не интересуется этими заказами.

Еще к 1 февраля механический цех должен был обработать литье для четырех моторов ЧТЗ, но цех обработал, сорвал выполнение заказа.

К этому же сроку нужно было запилить 50 цилиндров. Пренебрежительное отношение к делу привело к большому количеству брака. Работники цеха многие стаканы цилиндров расточили под последний допуск. В результате литье нельзя ставить потому, что для запилки их требуются теперь специальные компрессионные кольца, а их нет. Фактически работники цеха испортили эти детали.

Не готовы до сих пор (срок 1 февраля) шестерни колесчатого вала для моторов ЧТЗ, полуоси с шестерней №№ 19—29, валы фракционные (деталь

№ 161) и другие запасные части.

Следует особо остановиться на стоимости деталей. По государственной цене одна пильза стоит 18 рублей, а механический цех изготавливает их по 236 руб. за штуку. На один трактор нужно четыре пильзы, следовательно, общая их стоимость будет равна 944 руб. Между тем, на весь ремонт трактора ассигнуется всего по 1000 рублей.

Все детали, изготовленные в механическом цехе, в 15—20 раз дороже государственных.

По приказу директора за технический ремонт тракторов несет ответственность руководитель группы заготовок отдела главного механика т. Пимштейн. Он по долгу службы обязан контролировать выполнение заказов на запчасти. Но т. Белов с его мнением не считается.

Главный механик т. Матвиевский обязан призвать т. Белова к порядку и обеспечить быстрое и добросовестное выполнение заказов сельского хозяйства.

**И. ГРИГОРЬЕВ.**

### Собрание участников художественной самодеятельности

Заводской комитет металлургов и правление Дворца культуры подвели итоги работы коллективов художественной самодеятельности за период выборной кампании и приступили к подробному обсуждению дальнейших перспектив деятельности художественных коллективов.

С этой целью 28 февраля в 8 часов вечера в помещении Дворца проводится собрание, на которое приглашаются все участники художественной самодеятельности Дворца и цехов комбината.

### 10-летие Магнитогорского тубдиспансера

Магнитогорский центральный туберкулезный диспансер, организованный 10 лет тому назад, занимает одно из ведущих мест в системе лечебных заведений нашего города. Широкая деятельность Магнитогорского тубдиспансера наглядно свидетельствует о большой заботе партии и правительства об охране здоровья трудящихся.

В напряженные годы Отечественной войны, несмотря на то, что все силы тыла и фронта были направлены на борьбу с фашистскими захватчиками, тубдиспансер не только не сократил, но, наоборот, расширил свою деятельность, усилив медицинскую помощь больным и профилактическую работу. Только с 1943 года до конца войны около 3.000 больных получали специальные лечебные пайки, 628 человек пользовались диетическим питанием, 532 человека прошли курс лечения в туберкулезном профилактории, 188 больных было направлено в санатории. Оказывалась и другая медицинская и материально-бытовая помощь. В результате здоровья около 70 процентов больных, находившихся на лечении, значительно улучшилось.

Городской отдел здравоохранения и руководство диспансера подобрали квалифицированные кадры врачей, среднего и низшего медицинского персонала. Приходящие больные и лечатся в стационаре окружены вниманием, находятся под тщательным наблюдением и получают своевременную необходимую помощь.

Главный врач С. Г. Мотцулев, опытные врачи тт. Пархомова, Добрускина, Паукова и врач орденосеца т. Ладженский пользуются заслуженным авторитетом. Средний медицинский персонал, среди которого следует особо отметить т. Мецкерскую, и персонал кухни с любовью и энергией трудятся на своих участках. Бесперебойно работают лаборатория, возглавляемая тов. Н. В. Мотцулевой, и рентгеновский кабинет.

Общественность города и комбината, отмечая 10-летнюю деятельность этого ответственного лечебного заведения, должны еще больше заботиться об улучшении Магнитогорской туберкулезной здравницы и всемерно помогать персоналу диспансера в его плодотворной работе.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

По 28 февраля включительно в горвоенкомате работает обменный пункт по обмену временных орденских удостоверений на постоянные орденские книжки. Работа обменного пункта проходит в комнате № 10 с 9 до 18 ч.

Ответственный редактор  
**Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**